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ВСТУП 
 
Програма дисципліни «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі 

України з ЄС» призначена для студентів магістратури ДТЕУ денної та заочної 
форми навчання галузі знань 29 «Міжнародні відносини», спеціальності 293 
«Міжнародне право». 

Програма розроблена в рамках реалізації проекту Єразмус + ЖАН МОНЕ 
562453–ЕРР–1–2015–1–UA–EPPJMO– MODULE «Поглиблена та всеохоплююча 
зона вільної торгівлі з Європейським Союзом: переваги та недоліки для 
українського суспільства».  

Програму підготовлено відповідно до освітньо-професійної програми 
підготовки магістрів ДТЕУ. 

Програма складається з таких розділів: 
Вступ  
1. Мета, завдання та результати вивчення дисципліни (компетентності), її 

місце у освітньому процесі;  
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої 

програми. 
3. Результати вивчення дисципліни. 
4. Зміст дисципліни.  
5. Список рекомендованих джерел. 
 

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
(КОМПЕТЕНТНОСТІ), ЇЇ МІСЦЕ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 
Метою вивчення дисципліни «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної 

торгівлі України з ЄС» є формування у студентів системи теоретичних знань та 
практичних умінь щодо базових засад формування та функціонування 
Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі як основної частини Угоди 
про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. 

Завданням вивчення дисципліни «Поглиблена та всеохоплююча зона 
вільної торгівлі України з ЄС» є надання студентам ґрунтовних знань в області 
аналітичних досліджень структурних перетворень в економіці України за 
рахунок імплементації Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі з 
ЄС.  

Предметом вивчення дисципліни є науково-практичні аспекти 
формування, функціонування та розвитку Поглибленої та всеохоплюючої зони 
вільної торгівлі з ЄС. 
 

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 
Знання  
• проблем предметної області, основ функціонування сучасної 

економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному рівня;  
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• базових категорій, механізмів методів і принципів зовнішньої 
торгівлі країни; 

• особливостей функціонування Європейського Союзу. 
 
Вміння 
• аналізувати та розв’язувати завдання у сфері міжнародних 

економічних відносин; 
• застосовувати комп’ютерні технології та програмне забезпечення з 

обробки даних для аналізу інформації та підготовки аналітичних звітів; 
• володіння англійською мовою на рівні В1. 

 
3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Дисципліна «Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі України з 

ЄС», як вибіркова компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння 
студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними 
програмних результатів навчання за відповідними освітньо-професійними 
програмами: 

Міжнародне право (International Law) (ОС магістр) 
 

Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, 
що розкриває 

зміст 
компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 
5 Здатність проводити дослідження на відповідному 

рівні 
1 - 7 

9 Здатність спілкуватися з представниками інших 
професійних груп різного рівня (з експертами з 
інших галузей знань/видів економічної діяльності) 

1 - 7 

Фахові компетентності освітньою програмою 
2 Здатність критично осмислювати проблеми та 

закономірності функціонування і розвитку 
міжнародних відносин, визначати тенденції 
розвитку світової політики, оцінювати вплив 
глобальних політичних процесів на національні 
правові, політичні, економічні системи та 
торговельну діяльність 

1, 2, 3, 4,  

7 Здатність готувати проекти національних та 
міжнародних правових актів, а також надавати 
пропозиції з приведення норм вітчизняного 
законодавства у відповідність до норм 
міжнародного права. 

1 - 7 

 10 Здатність ефективно забезпечувати адаптацію до 
права ЄС законодавства України у правотворчому, 
правоінтерпретаційному та правозастосовному 

1 - 7 
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контекстах, надавати правову підтримку 
євроінтеграційним процесам у різних сферах 
суспільних відносин. 
Програмні результати навчання за освітньою програмою  

3 Розуміти міжнародно-правову ситуацію, 
прогнозувати її розвиток, фахово і критично 
оцінювати події та явища зі сфери міжнародних 
відносин та світової політики, використовуючи 
юридичний інструментарій. 

1 - 7 

7 Усвідомлювати механізм та наслідки 
імплементації норм міжнародних договорів, актів 
міжнародних міжурядових організацій, рішень 
міжнародних судів у національний правопорядок. 

1 - 7 

12 Надавати юридичний супровід процесам адаптації 
різних галузей законодавства України до права 
Європейського Союзу. 

1-7 

 
 

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ПОГЛИБЛЕНА ТА ВСЕОХОПЛЮЮЧА 
ЗОНА ВІЛЬНОЇ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ З ЄС» 

 
Тема 1.  Угода про асоціацію між Україною та ЄС. 

 
Рівні, форми і типи міжнародної економічної інтеграції. Ступені 

розвитку регіональної економічної інтеграції ЄС. Європейська політика 
сусідства. Базис європейської політики сусідства.  Спільні цінності. Основні 
альтернативи поглиблення економічної інтеграції̈ в рамках Східного 
партнерства. Регіональна конвенція про пан-євро-середземноморські 
преференційні правила походження (ПАН-ЄВРО-МЕД).  

Сутність Угоди про асоціацію між країнами. Угоди про асоціацію між 
Грузією, Республікою Молдова та Україною. 

Еволюція розвитку відносин України та ЄС. Правова основа 
посилення співробітництва України з ЄС.  Етапи підписання договору про 
створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ПВЗВТ+) 
Україна – ЄС. Сутність та загальні положення Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС. Основні положення щодо ПВЗВТ. Перешкоди розвитку 
торговельних відносин з ЄС. Адміністративне співробітництво та 
співробітництво з третіми країнами. 
 

Список рекомендованих джерел:  
Основний: 1, 2, 3. 
Додатковий: 4, 5, 6, 10, 12, 14, 15, 18. 
Інтернет-ресурси: 20, 22, 23, 32, 33.  

 
Тема 2.  Доступ до ринку товарів 
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Географічна та товарна структура зовнішньої торгівлі. Основні 

торговельні партнери, обсяги експорту та імпорту товарів та послуг 
країнами-членами ЄС. Структурні диспропорції та проблеми експорту 
продукції промисловості у ЄС. Можливості реалізації ефектів інтеграції 
при реалізації ПВЗВТ між Україною та ЄС. 

Динамічні та структурні характеристики українського експорту 
товарів до країн ЄС. Оцінки впливу змін на глобальному ринку сировинних 
товарів на обсяги українського експорту. Вплив розвитку економіки ЄС на 
обсяги вітчизняного експорту до ЄС.  

Наслідки від тарифної лібералізації для галузей української 
економіки. Сільське господарство. Тарифні квоти на сільськогосподарську 
продукцію впроваджені ЄС щодо імпорту з України. Тарифні квоти на 
сільськогосподарську продукцію впроваджені Україною щодо імпорту з 
ЄС. Забезпечення конкурентоспроможності аграрного виробництва в 
умовах євроінтеграційного процесу. Оцінки перспектив та рекомендації 
щодо розвитку експорту агропродовольчих товарів у ЄС.  

Металургійна промисловість. Хімічна промисловість. Деревообробна 
промисловість. Машинобудування. Включення українських підприємств в 
європейські виробничі мережі. Легка промисловість. Додаткові умови 
торгівлі одягом, що був у використанні.  

Транспорт України в умовах імплементації угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС. Позитивні та негативні наслідки імплементації директив 
ЄС щодо залізничного транспорту.  Автомобільний транспорт і дорожнє 
господарство в контексті політики ЄС щодо України. Стратегія 
фінансування портів України з урахуванням європейського досвіду  

 
Список рекомендованих джерел:  
Основний: 1, 2, 3. 
Додатковий:   5, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18. 
Інтернет-ресурси: 19, 20-22, 25, 26, 32, 33.  

 
Тема 3. Засоби захисту торгівлі 

 
Традиційні інструменти торговельного захисту - антидемпінгові, 

компенсаційні та глобальні захисні заходи. Основні етапи введення 
антидемпінгових заходів в ЄС. Приклади встановлення попередніх 
антидемпінгових або компенсаційніих заходів. Чинні антидемпінгові 
заходи ЄС щодо української продукції. Спеціальні заходи щодо легкових 
автомобілів.   

Типи та види субсидій. «Жовта», «блакитна» та «зелена» скриньки. 
механізм застосування спеціальних захисних заходів, передбачених 
Угодою щодо окремих видів товарів, які обкладаються експортним митом. 
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Технічні бар’єри у торгівлі. Технічні регламенти ЄС. Системи 
стандартизації, метрології, акредитації, робіт з оцінки відповідності та 
ринкового нагляду ЄС. Відповідність та дотримання принципів і практик, 
викладених у діючих регламентах ЄС. Процедури верифікації та 
сертифікації; імпортні перевірки. Загальний механізм сертифікації «СЄ» та 
отримання сертифікату «СЄ». Умови імпорту та захисні заходи при торгівлі 
товарами, які мають стосунок до здоров’я тварин і рослин, харчової безпеки 
та добробуту тварин. Методики офіційного контролю в ЄС. Проблеми 
впровадження НАССР на національних підприємствах харчової 
промисловості. 

 
Список рекомендованих джерел:  
Основний: 2, 3. 
Додатковий: 5, 7, 12, 15,18,  
Інтернет-ресурси: 19, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 30, 31, 32, 33.  

 
Тема 4.  Митні аспекти та сприяння торгівлі 

 
Торгові режими. Структура спільного митного тарифу ЄС. 

Гармонізована система опису та кодування товарів (HS). Комбінована 
(тарифно-статистична) номенклатура Європейського Співтовариства (КН 
ЄС). УКТ ЗЕД – українська класифікація товарів зовнішньоекономічної 
діяльності.  

Механізм скасування мит, зборів та інших платежів в умовах 
імплементації ПВЗВТ. Статус-кво. Експортні субсидії та заходи 
еквівалентної дії. Правила походження. Підтвердження походження. 
Подвійна трансформація. Особливості застосування географічних 
зазначень. Зміна у тарифній класифікації.  

 Співробітництво з митних питань та пов’язаних з митницею сферах, 
спрощення митних процедур та формальностей і, водночас, протидія 
шахрайству.  

Технічне співробітництво та зближення технічного регулювання, 
стандартів та оцінки відповідності в умовах імплементації ПВЗВТ. 
Підкомітет з питань митного співробітництва. Статусу «Уповноважений 
експортер». 
 

Список рекомендованих джерел:  
Основний:  2, 3. 
Додатковий: 5, 6, 7,  8, 10, 15, 18. 
Інтернет-ресурси: 19, 20, 22, 25, 26, 29, 30, 31, 32, 33. 

 
Тема 5. Торгівля і сталий розвиток. 
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Основи сталого розвитку торговельних відносин між ЄС та Україною.  
Економічне та галузеве співробітництво у сфері охорони навколишнього 
середовища. Основні напрями Стратегії розвитку у сфері клімату 
Європейського Союзу. 

Енергетична стратегія Європейського Союзу. Стратегія створення 
європейського Енергетичного союзу. Стратегія енергетичної безпеки ЄС, 
розвиток інтегрованого об'єднаного європейського енергетичного ринку та 
диверсифікація постачання енергоресурсів у країни ЄС. 
Енергоефективність та декарбонізація як основні пріоритети Стратегії ЄС 
до 2030 року. Концепція розвитку європейської енергетичної сфери – 
Четвертий енергопакет ЄС: гнучкі ціни і децентралізація ринку.  

Ринок електроенергії Європи. Чинники, що впливають на формування 
ціни на європейському ринку електроенергії. Реформування ринку 
природного газу. Відновлювані джерела енергії̈ (ВДЕ) у  валовому 
кінцевому обсязі споживання енергії̈ в країнах Європи. Перспективи 
розвитку ринку енергії з відновлюваних джерел в Україні в контексті 
імплементації ПВЗВТ з ЄС.  

Правила встановлення цін на енергетичні товари, транспортування та 
транзит енергетичних товарів. Правила щодо недискримінаційного доступу 
до розвідки та видобування вуглеводнів (газу та нафти). 
 

Список рекомендованих джерел:  
Основний: 2, 3. 
Додатковий: 5, 6, 7, 8, 9, 12, 15. 
Інтернет-ресурси: 22, 25, 29, 30, 31, 32, 33.  
 

Тема 6. Заснування підприємницької діяльності, торгівля послугами 
та електронна комерція 

 
Специфіка експорту та імпорту послуг України з країнами ЄС. Заходи 

щодо зміни регуляторного поля торгівлі послугами між Україною та ЄС у 
контексті Угоди про асоціацію. 

Національне регулювання, поштової та кур’єрської служб, 
фінансових та телекомунікаційних послуг, яке покращить прозорість та 
правову чіткість для інвестицій з ЄС в Україну. Запобігання 
монополістичній практиці у секторі поштових та кур’єрських послуг. 
Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв`язку та 
інформатизації (НКРЗІ) Наслідки зміни регуляторного поля у сфері 
надання послуг поштової та кур’єрської служб та телекомунікаційних 
послуг. 

Фінансові послуги відповідно до тексту Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС. Аналіз положень щодо вільного руху капіталу, можливість 
застосовувати заходи для забезпечення стабільності фінансових систем. 
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Лібералізація ринку фінансових послуг відповідно до положень Угоди про 
асоціацію між Україною та ЄС. Наслідки впровадження ПВЗВТ для  ринку 
фінансових послуг. 

Форми вільного руху капіталу. Обсяги прямого іноземного 
інвестування в економіку України. Перспективи лібералізації руху капіталу 
між Україною та ЄС після підписання Угоди про асоціацію. 
 

Список рекомендованих джерел:  
Основний: 2, 3. 
Додатковий: 5, 6, 7, 11, 12, 15, 18.  
Інтернет-ресурси: 20, 21, 22, 25, 26, 29, 30, 31, 32, 33.  

 
Тема 7.  Нормативно-правові аспекти реалізації ПВЗВТ. 

 
Публічні закупівлі. Адаптація українського законодавства відповідно 

до норм ЄС щодо державних закупівель (за винятком закупівель для армії).  
Інтелектуальна власність. Основні положення щодо авторського 

права і суміжних прав, торговельних марок, промислових зразків 
(включаючи незареєстровані), патентів на винаходи та географічних 
зазначень, які доповнюють і оновлюють Угоду СОТ щодо прав 
інтелектуальної власності, які мають стосунок до торгівлі. Застосування 
прав інтелектуальної власності відповідно внутрішніх правил ЄС. 

Вирішення спорів. Права та зобов’язання, які дозволяють 
зацікавленим сторонам коментувати проекти актів законодавства. 
Механізм врегулювання спорів, який базується на відповідній моделі 
Світової організації торгівлі, але зі спрощеною процедурою.   

Механізм посередництва, який дозволяє сторонам долати небажані 
явища у торгівлі товарами та послугами. 

 
Список рекомендованих джерел:  
Основний: 3. 
Додатковий: 7, 18. 
Інтернет-ресурси: 20, 22, 24, 24, 25, 29, 33, 34, 35.  
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